

СИСТЕМА ПАТРИОТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ МОКРОУСОВСКОГО РАЙОНА

Демешкина М.А., начальник Мокроусовского РОО

Гражданско-патриотическое воспитание - одно из приоритетных направлений работы школ района.

Систему работы составляют:

-учебный курс ОБЖ;

-курсы истории и обществознания;

-организация воспитательной работы через военно-спортивные вечера к юбилейным датам истории Вооруженных сил, к юбилеям выдающихся полководцев, встречи с ветеранами, «уроки мужества».

Все эти мероприятия включены в планы воспитательной работы школ.

Конечно, наиболее активизируется работа по данному направлению в период месячника оборонно-массовой работы и «Вахты памяти», которая проводится в преддверии Дня Победы.

Проблемам гражданско-патриотического воспитания уделяется особое внимание на семинарах педагогов, занимающихся воспитательной работой. В образовательные учреждения направляется учебно-методическая литература, диски, видеофильмы, методические брошюры, изданные районным методическим кабинетом. Так за последние годы были выпущены сборники с лучшими разработками уроков и внеклассных мероприятий педагогов района по темам «Литературное Зауралье» и «Географическое Зауралье», объединенные под общим названием «Мой край, моё Отечество».

Сложившаяся система работы, богатый опыт по военно-патриотическому воспитанию Рассветской школы, которая по праву считается лидером среди образовательных учреждений района по данному направлению, является пилотной площадкой по реализации социального проекта «Патриот Зауралья», нашли своё отражение в брошюре «В патриотизме будущее».

В Шелеповской основной школе особое внимание уделяется нашим народным традициям, оформлен кабинет-музей «Русская изба». В МСШ №2 оформлен кабинет «Литературное Зауралье», где собран богатый материал о писателях и поэтах области, района, ведется сбор фольклорного материала, действуют юнармейский клуб «Патриот» и поисковый клуб «Исток».

Детская организация Щигровской основной школы работает по программе «Юный патриот», в учебных кабинетах, рекреациях данной школы оформлены интересные стенды, экспозиции краеведческого содержания, об участниках Великой Отечественной войны, Андрее Колчине, чьё имя носит школа.

Стало доброй традицией проведение совместно с отделом по делам молодежи патриотических акций, слета отрядов мальчишек, конкурса на лучший почетный караул, совместно с отделом спорта и ДОСААФ – месячника оборонно-массовой работы и конкурса «Школа безопасности», с районными ГИБДД и МЧС мероприятий по дорожной и пожарной безопасности.

Ежегодно Первого сентября во всех школах проходит «Урок гражданина и патриота». В 2009-2010 учебном году урок проходил под девизом «Мы – наследники Победы» и являлся продолжением акции «Эстафета поколений», объявленной в 2008 году.

Большие перспективы в формировании гражданственности, патриотизма, духовности открывают объединения дополнительного образования и детские организации. Прекрасно используются эти возможности в Мокроусовской школе №1, где действует ряд объединений патриотической направленности: «Патриот», «Родник памяти», «Я - гражданин земли Курганской». В этом учебном году в 15-ти школах района работают кружки краеведческого направления: «Мой край в истории страны» (Старо-Першинская и Михайловская школы), «Историческое краеведение» (Мало-Мостовская, Сунгуровская, Утичевская школы), «Ремесла Зауралья» (Лопаревская школа) и другие.

Всё большее значение приобретает деятельность школьных музеев. Хорошие музейные экспозиции имеются в Михайловской, Утичевской, Рассветской школах. Началось восстановление музея в МСШ №1.

В 11 школах созданы лекторские группы из числа учащихся. В ряде школ района используется практика заданий классам по сбору материалов исторического и краеведческого характера, оформлению папок, альбомов. Материалы музеев используются для проведения уроков истории, классных часов, внеклассных мероприятий.

В целях совершенствования краеведческой работы, обобщения накопленного поискового материала ежегодно проводятся районные краеведческие чтения «Мой край, моё Отечество». В прошлом учебном году в них участвовало 10 школ.

В этот юбилейный год, год 65-летия Победы нашего народа в Великой Отечественной войне, необходимо сделать всё, чтобы как можно больше ребят привлечь к активному участию в мероприятиях, акциях, конкурсах школьного, районного, областного и Всероссийского уровней. Это и конкурс социальных

проектов «Я - гражданин земли Курганской», и областные смотры-конкурсы «Без прошлого нет будущего», «Наследие», Всероссийский конкурс «Я помню! Я горжусь!», и многие другие. Участие в этих конкурсах позволит ребятам проявить свои способности, проверить качество знаний, глубже изучить историческое прошлое нашей Родины.

Но человек, прежде всего, воспитывается и проявляет себя в реальных делах, в отношениях с другими людьми. Поэтому приоритетной должна стать социально-значимая деятельность: уход за памятниками, шефская помощь ветеранам, поисково-краеведческая работа и др.

Решение ряда проблем в жизни страны во многом зависит от уровня сформированности гражданской позиции у подрастающего поколения, потребности в духовно-нравственном совершенствовании, уважения к историко-культурному наследию своего народа. Задача педагогов школы воспитать человека-гражданина, достойного члена общества.